



UNIVERZITA KARLOVA
I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Stres u žen s hrozícím předčasným porodem

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Stress in women with impending preterm birth

Autor práce: Barbora Šplíchalová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: PhDr. Šárka Slabá PhD.

Oponent práce: Mgr. Markéta Tisová

Akademický rok: 2021/2022

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Přehledná, čtivá, logicky zpracovaná práce na vysoké odborné úrovni s vyváženým poměrem teoretické a praktické části na aktuální téma. Teoretická část popisuje problematiku předčasného porodu, popisuje jeho příčiny, diagnostiku, prevenci a léčbu. V další části se autorka zabývá tématem z psychologického hlediska, popisuje druhy stresu, stresory, důsledky stresu, fáze adaptačního syndromu a mechanismy zvládnání stresu. V poslední části propojuje psychologicko-porodnickou problematiku, věnuje se souvislostem stresu s předčasným porodem, popisuje emoce, které u žen v souvislosti s předčasným porodem můžeme pozorovat a věnuje se komunikaci se ženou, která se v této situaci nachází

Praktická část se věnuje výzkumu u 642 respondentek, který byl zaměřen na vnímání a měření míry stresu u těhotných žen a přinesl zajímavé výsledky. Nepřekvapivým výsledkem výzkumu, je potvrzení, že těhotné ženy ohrožené předčasným porodem, prožívají vyšší míru stresu, než kontrolní skupina těhotných, nicméně i tato skupina je tomuto stresu do velké míry vystavena. Překvapivým a smutným výsledkem výzkumu, je zjištění, že 62,6 % respondentek dostává od zdravotníků odlišné informace. Výzkum ve všech směrech potvrdil důležitost kvalitní edukace, efektivní komunikace, psychologické podpory a potřebu individuální péče nejen o těhotnou ženu

Formální hledisko: v práci se občas vyskytují překlapy, chyby v interpunkci a v některých větách je určitá stylistická neobratnost, tyto výtky však nesnižují kvalitu této práce.

V kapitole 1.7 je uvedena nepřesnost ohledně přítomnosti IGFBP-1 v cervikovaginálním sekretu.

Práci k obhajobě: DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: Výborně

Otázky k obhajobě

1. Vysvětlíte vyšetření na přítomnost IGFBP-1 v cervikovaginálním sekretu
2. Jaký způsob vedením porodu může ještě snížit traumatizaci plodu u předčasného porodu?

V Praze, dne 18.5. 2022

Mgr. Markéta Tisová
Jméno a podpis oponenta práce